



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

赞美新生活 歌唱共产党

内蒙古日报

89
特刊

2021年7月1日 星期一
版式策划：纪安静
执行主编：赵文萃
责任编辑：安宁
制图：薛来

永远跟党走 胸怀千秋伟业 岁在百年风华

热烈庆祝中国共产党成立100周年“百年百版”特别报道



贫困户的“最美蜕变”

今年59岁的高林中是新城区保合少镇水泉村村民，10年前打工时不幸摔坏了腿，使原本就不怎么富裕的家庭走向了贫困。如今，在精准扶贫政策的扶持和自己的不懈努力下，摘掉了贫困户的帽子，被评为“最美脱贫攻坚奖”。

“腿受伤之后就没了经济来源，家里还有两个上学的娃娃。村里没啥可干的营生，那时候总跟媳妇吵架，日子过得真是难。”因为身体原因，高林中整个人变得一蹶不振。2014年，精准扶贫的春风吹遍大青山脚下，高林中被村

里列为建档立卡贫困户，为了帮助他转变消极思想，帮扶责任人和村委会干部多次登门宣讲医保、扶贫等政策。高林中改变了“等、靠、要”思想，下决心要靠自己的双手摘掉贫困户的帽子。“2019年政府帮助把腿上的钢钉取了，腿恢复得挺好，现在我和爱人都在村里就了业，加上土地流转，生活一年比一年好。”

“生活上的变化是真真切切摆在眼前的，土路变成了水泥路，小广场也变成了宣传党的好政策的‘阵地’。”高林中笑着说。“平时媳妇

负责村里公共卫生间的清扫，我扫村里的大路。村里环境好了，也有了产业，日子咋能过不好呢！”

水泉村按照“村委会+合作社+党员+村民”的发展模式，确立了以种植中草药为基础的发展方向。优先给予贫困户土地入股权，年底享受分红。“现在我们是合作社的‘股东’，等以后产业做起来了，在外打工的孩子就能回来就业，守家在地的多好！”说起将来的生活，高林中充满了期待。高林中的妻子杜秀英平日爱好唱二

人台，脱贫后，杜秀英又开始了她的“快乐事业”。“我把唱的二人台发到网上，也向网友展示展示咱们村民的文化生活。”下班后，杜秀英一有时间就在家直播唱歌，这时，高林中就坐在沙发上给妻子当“评委”。日子好了，夫妻俩再没红脸争执，笑容也常挂在脸上。

延绵巍峨的大青山脚下，农家庭院错落有致，农业休闲观光资源前景广阔……昔日的贫困户们完成了“最美蜕变”。

(新城区融媒体中心记者 梁良)

10万余字笔记写满忠诚

“我是一名共产党员，学习党的政策理论是我的义务。抄录党的政策理论，写下自己的心得体会，这是我给自己留的‘作业’，已经成了我的生活习惯。”在赛罕区昭乌达南路街道桥靠社区，85岁的老党员李桂云对记者说。

李桂云1954年加入中国共产党，已有67年党龄。从2017年开始，李桂云就开始写“作业”，每天都要写两篇。写字

桌上，一摞摞学习书籍和整齐的笔记特别显眼，打开一本本“作业”，字里行间记录着党的理论方针和惠民政策。

谈到入党初衷，李桂云记忆犹新：“我老家在农村，当时村子里办了农民夜校，我在那里第一次听到了党的理论方针政策，了解到中国共产党无论做什么事情，考虑的都是老百姓。我想加入这个队伍，发挥自己的力量。”后来，李桂云成为了村里的会计，在工作岗位上尽职尽责，直至退休。

5年来孜孜不倦的学习记录，让李桂云对党的理论方针和惠民政策有了更深入的了解，她经常给自己的子女、社区党支部的党员以及邻

居讲党史，并以写信的方式给党组织汇报心得体会。“李桂云老人年迈体弱，依然每天坚持学习，是我们支部党员学习的榜样。老人还经常给社区提一些好建议，支持我们的工作。”桥靠社区党支部书记陈俊平告诉记者。

“从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，我们党近百年来所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲，都是为了人民幸福和民族复兴……”戴上老花镜，李桂云又开始了记录。老人一笔一划写下的不仅仅是10万余字的笔记，也是一名共产党员对党绝对忠诚的最朴素表达。

(赛罕区融媒体中心记者 万永杰)

30年，让荒山变身“世外桃源”

在革命老区武川县德胜营村，与树作伴时间最长的莫过于贾登科了。每天清晨，他都会走进德胜梁的树林细心侍弄种下的树苗。

30年的时间，贾登科让“满山遍野不长草、雨水一刮道道沟”的德胜梁脱胎成为落英缤纷、芳草鲜美的“世外桃源”，那个灰白色的德胜梁早已定格成为“老照片”，不复存在。

上世纪七八十年代，当地流传的一首民谣反映了武川县哈乐镇德胜营村的自然气候：“六山九弯左右盘，一道河槽中间穿，养畜没草，地下没宝，天旱不长粮，水涝全冲走。”1983年，德胜营一带暴发了一次特大洪涝灾害，冲毁下游村庄150亩土地，使当地村民一年的辛苦付之东流。时任德胜营党支部书记的贾登科认识到：不埋下头来改善环境，治理水患，灾害就不会停止。

1984年初春，贾登科承包了位于德胜梁一带的5000亩荒山，筹资资金8万元，踏上了充满艰辛的绿化荒山之路。在荒凉的大山中，整地、栽松、抚育、管

护，日复一日地坚持自己的绿色事业。通过科学植树，第二年所有树的成活率就达到了80%。1987年，又承包了15000亩荒山，继续扩大绿化面积。

贾登科说，只要坚定不移地跟着党的路线方针政策走，只要心里装着群众，上上下下一条心，黄土就会变成金。“我一定要找到一条带领广大群众共同致富的路。”1998年，贾登科联合8户农民，以劳动入股的方式，组建了“得胜梁生态建设合作社”，经过一年多的努力，林地种植面积达到11000亩，带来了更大的利润，使合作社进入了良性发展轨道。村民尝到了甜头，信心和干劲更足了，一门心思跟着老贾走上绿化荒山、改造生态和共同富裕的道路。

全国劳动模范、全国绿化奖章获得者……面对诸多荣誉，贾登科说：“我虽然做了一些对群众有益的事，但还不够。作为一名共产党员，不仅要成为一把火炬，成为群众生产实践的带头人，还要成为一盆炭火，努力温暖群众的心。”

(武川县融媒体中心记者 曹慧)

把抗疫精神转化为前行的动力

2020年初，60岁的刘德江代表玉泉区红十字医院加入呼和浩特市第三批支援武汉的医疗队并担任队长，于2020年2月16日抵达武汉，经培训后迅速奔赴“抗疫”战场最前沿。

刘德江是内蒙古援鄂医疗队中年龄最大的一位，几天下来，脸被护目镜和口罩勒得红红的，特别是颧骨处，一沾水就有刺痛的感觉。他将自己的专业知识与多年的临床经验相结合，积极投身隔离病房改造、危重病患会诊与抢救、医护人员岗位培训考核、队员管理等工作中，带头实干，圆满完成了抗疫任务。

“在党的坚强领导下，这次疫情大考再次向世界见证了中国力量，援鄂经历让我们深刻认识到什么是伟大的党、伟大的国家。我们要把积累的宝贵经验与

同事分享，将团队团结协作的精神传承发扬。”2020年4月16日，刘德江率队经过45天夜以继日的奋战，圆满完成援鄂任务，平安归来。全体队员以精湛的医术、高尚的医德挽救了许多患者的生命，实现医务人员零感染、收治病人零死亡和住院病人清零。

2020年9月8日上午，全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行，刘德江被授予“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉称号，同年12月被评为“自治区先进工作者”。出于对临床医学的热爱，前不久，刘德江又报名参加了为期一年的脱岗全科医师转岗培训。“我要把抗疫精神、劳模精神和工匠精神化作前进的动力，继续为基层医疗事业作贡献。”刘德江说。

(玉泉区融媒体中心记者 崔峻峰)

快乐劳动，源于对土地的热爱

“这是西红柿秧、黄瓜秧、茄子苗、蒜苗，那面还种了草莓、葡萄、西瓜。”有着34年党龄的老党员石成世一边走一边介绍他的农家乐小院。被评为2020年度内蒙古自治区劳动模范的石成世是和林格尔县城关镇胜利营村的农民，“我一辈子都在和土地打交道，我把劳动当做一种快乐。”石成世说。

上世纪80年代，石成世就在盐碱地上试验地膜覆盖技术，后来又建起温室大棚种植甜玉米和蔬菜，他不断学习创新，把好的种植经验在

全村推广。当年村里开展退耕还林时，石成世担任村委会主任一职，他早出晚归，走遍全村的沟沟岔岔，搬卸树苗、查看地势、检查树苗质量与种植情况。如今，漫山遍野的樟子松满目葱茏，已成为和林格尔县退耕还林精品工程。为探索致富路，助力乡村旅游发展，石成世在2017年办起了农家乐，让游客们吃到自家养的猪、喂的鸡，种植的无公害瓜果蔬菜，品尝纯正的农家味。2018年石成世经营的农家乐被自治区评为“三星级旅游接待户”。“今年，村里又有两户农家乐要开业

了，大家干劲十足，相信我们村会越来越好！”石成世笑着说。

2003年抗击“非典”时，石成世刚当上村委会主任，立刻参加村里的防疫工作，2020年抗击新型冠状肺炎疫情时，作为村支部委员、监委会主任的他主动在村头监测站执勤。如今，已不再担任村干部的石成世，继续在热爱的土地上挥洒汗水、辛勤劳作。展望乡村前景，石成世信心十足。

(和林格尔县融媒体中心记者 郭新秀)

“每年捐助100万，我会一直进行下去！”

乔根善，1952年出生，清水河县喇嘛湾镇人。内蒙古东华商砼有限责任公司董事长。

1972年，刚刚20岁的乔根善开始以木工为生。改革开放后，随着乡镇企业的兴起，借助喇嘛湾镇在准煤运输线上有利的地理位置，他发展起交通运输业。1999年后，小有积累的乔根善把精力和资金重点转向修路和建桥行业。从刚开始的砂石路、土路、简易桥，发展到可

设高标准公路和大桥的水平。从1999年到2020年底，累计修路里程达到1000余公里，建设大型桥梁28座。“修路建桥本身是做善事，做好事，一定要把好质量关，这是为子孙后代着想，我们千万要把好事做好。”乔根善经常语重心长地嘱咐员工。20多年的工程建设中，未发生安全事故和质量事故，承揽的路桥工程经受住了时间的检验。

遇到困难群体、社会弱势群体，乔根善经常慷慨解囊。从上世纪80年代开始，生活稍有宽裕，他就开始做社会慈善活动。2012年起，连续10年每年购买面粉、大米，捐赠给清水河县困难群众和老人。随着清水河县老年人口的增多，他投入慈善事业的资金也在逐年增加，从最初的30万元到50万元、80万元，近年来，用于公益事业的经费每年超过

100万元。

“我是一名普普通通的农民企业家，是改革开放的受益者。感党恩、听党话、跟党走，在建党100周年之际，我将以一个普通党员的担当和责任继续为家乡作贡献，回报党的养育之恩。今年100万元的捐助，我会一直进行下去！”乔根善朴实地说。

(清水河县融媒体中心记者 李洁 苏林)